

O Centru za žene Adela

Osnovni podatci

Godina osnutka udruge	2003.
Registarski broj	03001011
Registrirana kod	Ured državne uprave Sisačko-moslavačke županije, Služba za opću upravu, Sisak
Broj žrn udruge i naziv banke	HR1724070001188022864, OTP banka
OIB	91399412379
Matični broj udruge	1784609

Centar za žene Adela osnovan je 2003. godine kao prva ženska nevladina udruga na području Sisačko-moslavačke županije. Danas smo također jedina ženska nevladina udruga na ovom području koja izravno pruža pomoć i podršku žrtvama obiteljskog nasilja. Od samog osnutka svojim aktivnostima i projektima doprinosimo razvoju lokalne zajednice, grada Siska i gradova i općina u Sisačko-moslavačkoj županiji, te ih uvijek usklađujemo s potrebama naših korisnika/ca.

U proteklom razdoblju, dakle od osnivanja, svojim radom doprinijele smo mijenjanju svijesti javnosti vezano za problem nasilja u obitelji nad ženama i djecom, ali i nasilja uopće.

Centar za žene Adela djeluje na dvije lokacije. Od Grada Siska dobile smo prostor na korištenje u ulici S. S. Kranjčevića 6, gdje se od 2005. godine nalazi naš ured. U uredu se nalazi pravno i savjetovalište socijalne radnice, za žrtve nasilja u obitelji.

Na tajnoj adresi nalazi se Tajno sklonište za žene i djecu žrtve obiteljskog nasilja. Naš prioritetni i najveći projekt, upravo je navedeno Sklonište. Započele smo ga krajem 2005. godine kada smo organizirale potpisivanje peticije u gradovima Sisku, Petrinji i Kutini. Oko 5000 građanki i građana navedenih gradova prepoznalo je otvaranje Skloništa kao prioritet i potrebu, te javno dalo podršku provođenju ovog projekta. Godine 2006. nakon procjene situacije, izradile smo Program prilagođen našem području i potrebama žrtava nasilja u obitelji, 2007. i 2008. u dogovoru s Gradom Siskom tražile adekvatno i najpovoljnije rješenje Tajnog skloništa. Tijekom ožujka 2008. godine pronašle smo kuću koja po svim standardima odgovara navedenoj namjeni. Na sjednici Gradskog poglavarstva Grada Siska, 25. travnja 2008. donesena je odluka o financiranju najamnine za kuću u iznosu 84 000,00 kn godišnje na rok od 10 godina. Tajno sklonište započelo je s radom 1. srpnja 2008. godine.

Važnim postignućem u smatramo naše sudjelovanje u svim aktivnostima vezanim za osiguravanje sustavnog financiranja autonomnih ženskih skloništa i pripadajućih im savjetovališta na nacionalnom nivou.

Usprkos velikim financijskim problemima, našim korisnicima, ženama i djeci osigurale smo besplatnu hranu, higijenske potrepštine, grijanje, te sve ostalo nužno za život dostojan čovjeka. Također osigurale smo im i svu stručnu pomoć kako bi prevladali traumu i započeli novi život bez nasilja.

U lokalnoj zajednici prepoznate smo kao udruga koja ne samo da izravno pomaže ženama i djeci žrtvama nasilja u obitelji, već i javno govori o problemima i pravima žena, te kao udruga koja svojim radom doprinosi općem dobru. Također prepoznate smo i od strane institucija kao dobre i stručne partnerice koje su spremne sve svoje vrijeme dati za naše korisnike/ce.

Centar za žene Adela će i u narednom razdoblju nastaviti s promicanjem prava žena i djece, senzibiliziranjem javnosti za pitanje nasilja u obitelji, te poticati aktivnu ulogu svih u pružanju pomoći ženama i djeci žrtvama nasilja u obitelji.

Društveni kontekst

Prema posljednjem popisu stanovništva (2011.) Sisačko-moslavačka županija (SMŽ) ima 172.439 stanovnika, od čega 51,51 % žena i 48,48 % muškaraca, što čini 4,02 % ukupne hrvatske populacije. Gledajući prema broju stanovnika SMŽ se nalazi na 9. mjestu¹. (Strategija razvoja ljudskih potencijala Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2014. - 2020. godine).

Prema kriterijima Organizacije za ekonomsku suradnju i razvoj (OECD), područje SMŽ spada u pretežito ruralne regije, odnosno više od 50% stanovništva živi u lokalnim ruralnim područjima. Površinom zauzima 7,89% kopnenog teritorija Republike Hrvatske, te je među najvećim županijama u Republici Hrvatskoj. Na području Županije nalazi se 456 naselja ustrojenih u 19 jedinica lokalne samouprave. Županija obuhvaća 6 gradova: Sisak, Petrinja, Glina, Hrvatska Kostajnica, Kutina, Novska, te 13 općina: Sunja, Jasenovac, Popovača, Lipovljani, Lekenik, Martinska Ves, Donji Kukuruzari, Hrvatska Dubica, Topusko, Gvozd, Dvor, Velika Ludina i Majur.

Gustoća naseljenosti u SMŽ je 38,59 stanovnika/km² što je značajno manje od prosjeka Republike Hrvatske gdje je gustoća naseljenosti 75,80 stanovnika/km². Sisačko-moslavačku županiju karakterizira neravnomjerna naseljenost koja je izražena kroz, gustu naseljenost gradskih sredina (Sisak, Petrinja, Kutina, Novska), te znatno slabiju naseljenost seoskih sredina. Ova je slaba naseljenost seoskih naselja naročito izražena na području općina Dvor, Jasenovac i Topusko.

Gledajući dobnu strukturu u SMŽ, podaci upućuju na dominaciju udjela radno sposobnog stanovništva u dobi od 45 do 59 godina, kao i na problem starenja stanovništva. U Sisačko-moslavačkoj županiji je u 2011. godini 33.676 (odnosno 19,5 %) stanovnika bilo starije od 65 godina dok je samo 25.013 (odnosno 14,5 %) stanovnika bilo u dobi do 14 godina (Strategija razvoja ljudskih potencijala Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2014. - 2020. godine).

SMŽ ima i relativno nisku obrazovnu strukturu. Od ukupno 155.439 osoba, 7.759 ili 4,99% ih je bez završene škole, 31.770 osoba ili 20,43% bez završene osnovne škole. Sa završenom osnovnom školom

¹ Državni zavod za statistiku http://www.dzs.hr/Hrv/censuses/census2011/results/htm/H01_01_02/h01_01_02_zup03.html

je 35.875 osoba ili 23,07%, sa srednjom školom je 67.550 osoba ili 43,45%, a s višom školom ili fakultetom 11.520 osoba ili 7,41%. S poslijediplomskim studijem svega 263 osobe ili 0,17%. (Strategija razvoja ljudskih potencijala Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2014. - 2020. godine).

Ekonomski pokazatelji

Prema BDP-u, SMŽ se nalazi u gornjoj polovici u odnosu na ostale županije te se može zaključiti kako su gospodarstvenici u županiji dostatno aktivni, no trend nezaposlenosti i dalje raste. Gledajući podatke o BDP-u u SMŽ, u 2010. godini BDP po stanovniku iznosio je 8.362,00 EUR dok je u 2011. godini BDP po glavi stanovnika iznosio 8.214,00 EUR (Strategija razvoja ljudskih potencijala Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2014. - 2020. godine).

Ne/Zaposlenost

Prosječan broj nezaposlenih osoba u Sisačko-moslavačkoj županiji evidentiranih pri Zavodu za zapošljavanje u 2013. godini iznosio je 20.444 osobe što je za 3,6 % više nego u 2012. godine te za 13,4 % više nego u 2011. godini. Prosječan broj nezaposlenih kontinuirano pada do 2008. godine, a dolaskom krize i recesije počinje ponovo rasti uz kratkotrajni pad u 2011. godini.

Za prikaz stope nezaposlenosti u Sisačko-moslavačkoj županiji korišteni su podaci o osiguranicima mirovinskoga osiguranja evidentiranim u Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje te podaci o nezaposlenim osobama evidentiranim u Hrvatskom zavodu za zapošljavanje. Prema tim podacima prosječna stopa nezaposlenosti u SMŽ za 2013. godinu iznosila je 34,0 %, a za 2012. godinu 32,7 %. SMŽ je u skupini županija s najvišom stopom nezaposlenosti u RH.

Prema podacima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje krajem 2013. evidentirano je 370 osoba s invaliditetom, u prosincu 2012. godine 371 osoba, a krajem 2011. godine 345 osoba. Udio nezaposlenih osoba s invaliditetom u ukupnoj nezaposlenosti kreće se oko 2 %, u Republici Hrvatskoj evidentirano je također 2 % od ukupnog broja nezaposlenih osoba s invaliditetom. Većina nezaposlenih osoba s invaliditetom u SMŽ su muškarci (61 %), osobe sa završenom trogodišnjom srednjom školom (70 %), osobe bez radnog iskustva ili imaju radni staž do jedne godine (30 %), odnosno trajanje nezaposlenosti je duže od jedne godine (70 %). Tijekom 2013. godine s evidencije je zaposleno 98 osoba s invaliditetom. Udio u ukupnom zapošljavanju je 0,8 %.

Civilni sektor

Na području SMŽ-e postoji preko 1 500 registrirane organizacije civilnoga društva (OCD). Iako je najveći broj registriranih udruga iz područja gospodarstva, sporta, tehničke aktivnosti i kulture, djelokrug rada ostalih udruga pokriva većinu društvenih područja. U Sisačko – moslavačkoj županiji postoji samo jedna udruga koja isključivo radi s žrtvama nasilja u obitelji, a to je Centar za žene Adela (Adela). U okviru Adele djeluje i jedino sklonište za žrtve obiteljskog nasilja u SMŽ, čiji je kapacitet 15 osobe. Također, u okviru Adele djeluje i jedino savjetovalište u SMŽ, koje radi isključivo s žrtvama obiteljskog nasilja, kao i SOS telefon, koji je otvoren 24 sata dnevno. U SMŽ djeluje još jedan SOS telefon za žrtve obiteljskog nasilja, koji radi pod pokroviteljstvom Agencije lokalne demokracije, radnim danom od 16:00-20:00 sati.

Sigurnost/nasilje u obitelji

Prema podacima PU Sisačko – moslavačke 2013. godine evidentirano je 809 prekršaja iz Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji u kojima je sudjelovalo 1018 počinitelja, od čega maloljetnih 35, te recidivista 326.

U 2014. godini evidentirano je prema istom Zakonu, 761 prekršaj, u kojem je sudjelovalo 974 počinitelja, od čega maloljetnih osoba 14, a broj recidivista 280.

Kako je Kazneni zakon koji je stupio na snagu 1. siječnja 2013. godine, ukinuo kazneno djelo Nasilničko ponašanje u obitelji (čl. 215a), zapravo i nemamo prave pokazatelje, jer se obiteljsko nasilje „izgubilo“ u npr. tjelesnim ozljedama, teškim tjelesnim ozljedama i u statistikama MUP-a nisu posebno vidljivi.

Institucije koje rade sa žrtvama nasilja u obitelji

Centri za socijalnu skrb

Na području SMŽ djeluje 6 Centara za socijalnu skrb (CZSS): CZSS Glina i podružnica Topusko, CZSS Hrvatska Kostajnica i podružnica Dvor, CZSS Kutina, CZSS Novska, CZSS Petrinja i CZSS Sisak. Obiteljski centar Sisačko-moslavačke županije pripojen je Centru za socijalnu skrb Sisak.

Policijske postaje

Na području SMŽ ima 9 Policijskih postaja: Sisak, Sunja, Kutina, Novska, Petrinja, Glina, Dvor, Hrvatska Kostajnica, Gvozd, te dvije Postaje prometne policije u Sisku i Kutini.

Sudovi

Na području SMŽ djeluje Županijski sud u Sisku, Općinski sud u Sisku, Općinski sud Sisak stalna služba Glina, Hrvatska Kostajnica, Kutina, Prekršajni sud Sisak.

Ordinacije obiteljske/opće medicine

Na području SMŽ djeluju ordinacije obiteljske/opće medicine i to: Sisak 15, Lekenik 1, Sunja 1, Martinska Ves 1, Hrvatska Kostajnica 2, Hrvatska Dubica 2, Dvor 3.

Tablica br.1: Broj organizacija civilnog društva i nadležnih institucija koje rade sa žrtvama nasilja u obitelji

OCD/INSTITUCIJE KOJE RADE S ŽRTVAMA NASILJA U OBITELJI	
OCD/INSTITUCIJA	BROJ
OCD	1
CZSS	6+2 podružnice
POLICIJSKE POSTAJE	9+2 prometne
ŽUPANIJSKI SUD	1
OPĆINSKI SUD	4

PREKRŠAJNI SUD	1
ORDINACIJE OBITELJSKE/OPĆE MEDICINE	25

Tablica br.2: Usluge koje pružaju organizacije civilnog društva i nadležne institucije, žrtvama nasilja u obitelji

<i>OCD/INSTITUCIJA OBLIK POMOĆI</i>	<i>CZŽ ADELA</i>	<i>CZSS</i>	<i>MUP</i>	<i>SUD</i>	<i>OBITELJSKI LIJEČNIK</i>
Smještaj	+	-	-	-	-
Psihološko savjetovanje	+	+	-	-	+/-
Pravno savjetovanje	+	+	+	+	-
Medicinsko savjetovanje	-	-	-	-	+
Krizne intervencije	+	+	+	+	+
Rad s počiniteljima	-	+	+	+	+
Prevenција u zajednici	+	+	+	-	+/-

Sisačko- moslavačka županija, područje je poznato po eskalaciji obiteljskog nasilja što je evidentno i po broju ubojstava koja su počinili partneri nad svojom partnericom ili bivšom partnericom ili samo zato što su žene. 2005. godine došlo je do eskalacije kaznenih djela vezano za nasilje u obitelji, kada su na području Petrinje ubijene tri žene, u selu Grabovac jedna, a na jednu ženu izvanbračni partner bacio je bombu i tom prigodom teško je ranio. 25. kolovoza 2010. u Glini ubijena je jedna mlada žena, majka dvoje male djece, od strane bivšeg supruga, bivša korisnica Tajnog skloništa za žene i djecu žrtve obiteljskog nasilja.

Sisačko - moslavačka županija, naročito njen ruralni dio, patrijarhalan je u odnosu na ulogu žene. Od osnutka udruge, organizirale smo brojne akcije kojima je cilj bio promjena, upravo takvog odnosa prema ženama.

Svi naši projekti i sve naše akcije usklađene su s Strateškim planom Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti (sada Ministarstvo socijalne politike i mladih), Nacionalnom strategijom zaštite od nasilja u obitelji za razdoblje od 2011. – 2016. godine, Nacionalnim programom za mlade, Nacionalnom politikom za ravnopravnost spolova , za razdoblje od 2011. – 2015.

Centar za žene Adela će u 2017. godini također slijediti Preporuku Vijeća Europe za borbu protiv nasilja nad ženama, uključujući nasilje u obitelji (EG-TFV/2008/6). Uostalom, Centar za žene Adela imao je predstavnicu Nacionalnom timu za izradu iste.

Misija

Misija Centra za žene Adela pružanje je pomoći i podrške osobama čija su ljudska prava ugrožena, poboljšanje kvalitete života, s naglaskom na žene, djecu i mlade. Naša misija također je i promjena svijesti javnosti o odgovornosti cijele društvene zajednice za nasilje u obitelji te prihvaćanje činjenice da je ono općedruštveni problem. Zalažemo se za život bez nasilja, toleranciju kao najvišu vrijednost zajedničkog života te rodnu ravnopravnost.

Ciljevi

Cilj Udruge, u skladu s našim Statutom zaštita je i promocija ljudskih prava građana i građanki Siska i Sisačko-moslavačke županije, te ostalih ljudi koji se nalaze na području Sisačko-moslavačke županije, a u skladu s Ustavom Republike Hrvatske i Općom deklaracijom o ljudskim pravima Ujedinjenih naroda, sve u cilju unapređenja kvalitete života i razvoja civilnog društva. U svrhu ostvarivanja ciljeva Centar za žene Adela:

- ❖ pruža pomoć osobama čija su ljudska prava ugrožena,
- ❖ pruža pravnu i psihosocijalnu pomoć žrtvama obiteljskog nasilja,
- ❖ pruža stručnu i savjetodavnu pomoć žrtvama nasilja putem 24 sata dnevno otvorenog SOS telefona,
- ❖ radi na poboljšanju kvalitete života kroz organizaciju i osmišljavanje slobodnog vremena žena, djece, mladih i starijih osoba, održavanjem radionica, predavanja i sl.,
- ❖ potiče odgovorno roditeljstvo u duhu Konvencije UN o pravima djeteta,
- ❖ djeluje protiv zlorab i manipulacija ženama, djecom i mladima,
- ❖ zalaže se za širenje tolerancije među djecom i mladima, putem edukacija i sl.,
- ❖ pruža cjelovit sustav stručne pomoći i podrške ženama i djeci žrtvama nasilja u obitelji u Tajnom skloništu za žene i djecu žrtve nasilja u obitelji.

Metode rada

Metode rada u 2017. godini bit će rezultat iskustva u radu ne samo Centra za žene Adela već i suradnje s lokalnom zajednicom i institucijama, kao i ostalim ženskim udrugama iz Republike Hrvatske.

Metode rada bit će:

- ❖ savjetovanje i osnaživanje
- ❖ edukacije: tribine, okrugli stol, radionice
- ❖ javne akcije: obilježavanje značajnih datuma i događaja

- ❖ senzibilizacija javnosti putem radio postaja, tiskovina, letaka, plakata, WEB stranice, TV postaja
- ❖ javno zagovaranje
- ❖ kampanje

Program Tajno sklonište za žene i djecu žrtve obiteljskog nasilja

Program Centra za žene Adela Tajno sklonište za žene i djecu žrtve obiteljskog nasilja započele smo krajem 2005. godine, a Sklonište je otvoreno 1. srpnja 2008. godine. Otvaranju Skloništa prethodile su brojne akcije, potpisivanje peticije, istraživanje stanja i potreba u lokalnoj zajednici, senzibilizacija lokalnih vlasti, pronalaženje kuće, te opremanje iste kako bi mogla započeti s radom. U Tajnom skloništu, 2017. godine provodit ćemo sljedeće aktivnosti:

- ❖ pravno savjetovanje
- ❖ savjetovanje socijalne radnice (individualni rad s ženama žrtvama nasilja)
- ❖ grupno savjetovanje i samoosnaživanje žena žrtava nasilja u obitelji
- ❖ psihološko savjetovanje žena žrtava nasilja u obitelji
- ❖ individualni rad s djecom žrtvama obiteljskog nasilja
- ❖ grupni rad s djecom žrtvama obiteljskog nasilja
- ❖ rekreacija i obrazovne aktivnosti za djecu žrtve obiteljskog nasilja
- ❖ podrška djeci, žrtvama obiteljskog nasilja za vrijeme sudskih postupaka
- ❖ održavanje higijene i reda u Skloništu
- ❖ ostvarenje finansijskih prava
- ❖ briga o zdravlju korisnica i njihove djece
- ❖ zapošljavanje i obrazovanje korisnica
- ❖ senzibilizacija javnosti

U Tajnom skloništu u 2017. godini skrbit ćemo za žene i djecu žrtve obiteljskog nasilja, bez obzira na nacionalnu, religijsku ili bilo koju drugu vrstu pripadnosti. Također, skrbit ćemo i za strane državljanke i njihovu djecu, te im pomagati da ostvare potreban, a zakonom propisan status. Ostvarit ćemo sve programom predviđene osnovne ciljeve programa Tajno sklonište za žene i djecu žrtve obiteljskog nasilja: pružat ćemo im pomoć i podršku, te ih osnažiti za poduzimanje radnji neophodnih za pokretanje promjena u svom životu, kako bi se izborile za svoja prava i postale sposobne voditi neovisan život bez nasilja.

Također ostvarit ćemo sve specifične ciljeve:

- ❖ pružiti zaštitu ženama i djeci žrtvama obiteljskog nasilja kroz smještaj u Tajno sklonište u vremenskom razdoblju do godinu dana
- ❖ pružiti stručnu pomoć ženama žrtvama u razrješavanju traume nasilja, te uspostavljanju pozitivnih životnih stavova
- ❖ u suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje pomoći ćemo ženama pri zapošljavanju, pisanju životopisa i molbi za posao kao i pretraživanju baze podataka
- ❖ pružiti stručnu pomoć djeci koja su traumatizirana, te potaknuti ponovno uspostavljanje fizičke i emocionalne sigurnosti
- ❖ pomoći ćemo djeci vratiti djetinjstvo te obnoviti vezu majka – dijete
- ❖ omogućit ćemo ženama ostvarivanje prava zajamčenih Obiteljskim zakonom (brakorazvod, skrbništvo, podjela imovine, alimentacija), Zakonom o zaštiti od nasilja u obitelji, Kaznenim zakonom i to kroz besplatno savjetovanje, pisanje tužbi, predstavljanje i žalbi i zastupanje na sudu.
- ❖ Osiguravat ćemo za žene besplatne edukacije, stjecanje ECDL diplome, u partnerstvu s ostalim udrugama, apliciranjem na natječaje Europske unije, kao i ostale tečajeve koje će podići njihovu kompetenciju i povećati šanse na tržištu rada.
- ❖ Osvješčivat ćemo javnost za probleme obiteljskog nasilja, njihovim uzrocima i posljedicama, te poticati građane/ke na aktivnu pomoć ženama i djeci žrtvama nasilja u obitelji.

Osim navedenih ciljeva osiguravat ćemo sigurnost zaposlenim ženama pri odlasku na posao. Svoj školskoj djeci osigurat ćemo siguran odlazak u školu, vrtić ili igraonicu za djecu.

Osim stručne pomoći, u Tajnom skloništu osigurat ćemo ženama i djeci besplatnu hranu, higijenske potrepštine, grijanje, kao i sve ostalo nužno za život. Boravak u Skloništu za njih bit će potpuno besplatan. U suradnji s školama djeci ćemo nabaviti školske udžbenike. Također djeci omogućit ćemo nastavak izvanškolskih aktivnosti, treniranje i sl., pod budnim okom naših djelatnica.

Ženama žrtvama nasilja u obitelji pomagat ćemo kod stjecanja novih znanja i vještina kroz radnu terapiju i osnaživanje. Tako ćemo ih tijekom 2016. godine obučiti u izradi ambalaže od valovitog kartona, ukrašavanju decoupage tehnikom i sl.

Korisnicama ćemo organizirati odlazak liječnicima, prema njihovom zdravstvenom stanju i potrebama.

Korisnicama i njihovoj djeci na raspolaganju je kuća od oko 300 m² i okućnica od oko 1500 m². Korisnice će same uređivati vrt i cvijetnjak, a djeci će biti na raspolaganju veliki prostor za igru i razonodu unutar Skloništa i u dvorištu kuće.

Kuća je osigurana nadzornim kamerama, a radi osiguravanja sigurnosti pri odlasku na sud ili u neku drugu instituciju koristit ćemo usluge zaštitara.

Korisnicama i njihovoj djeci omogućit ćemo sudjelovanje u kulturnom životu sukladno raspoloživim financijskim sredstvima.

Projekti Centra za žene Adela

SOS telefon za žrtve obiteljskog nasilja

Od veljače 2006. godine Centar za žene Adela ima 24 sata dnevno otvoren SOS telefon, jedini u organizaciji ženske nevladine udruge na području Sisačko - moslavačke županije. Godišnje, pomoć i podršku SOS telefona zatraži i dobije oko 1000 osoba, u 90% slučajeva žena. 2015. godine pomoć i podršku dobilo je 1017 osoba, opet i u ovom slučaju 90% žena žrtava obiteljskog nasilja.

I u 2016. godini osim stručne pomoći, pravnog i savjeta socijalne radnice, putem SOS telefona, na njihov ili zahtjev policije ili Zavoda za socijalnu skrb organizirat ćemo i dogovoriti smještanje žena i djece u Sklonište u najvećoj tajnosti.

Radnom terapijom do novih znanja i vještina

Tijekom 2017. projektom Radnom terapijom do novih znanja i vještina obučit ćemo žene u ručnoj izradi ambalaže od valovitog kartona, ukrašavanje decoupage tehnikom i sl. Cilj nam je u okviru iste, pod stručnim vodstvom omogućiti ženama ne samo usvajanje novih vještina, već i potaknuti međusobno druženje i osnaživanje.

Također ćemo žene poučiti u osnovnim znanjima na računalu: korištenje programa za pisanje, pretraživanje interneta, pisanje molbi i životopisa za posao.

Ambalažu od valovitog kartona koju su žene izrađivale na radnoj terapiji, dijelit ćemo građanima/kama Siska u uličnim akcijama kojima ćemo obilježiti značajne datume vezano za žene, obitelj, ljudska prava i borbu protiv nasilja nad ženama.

Aktivizam Centra za žene Adela

Obilježavanje Međunarodnog dana žena

Već tradicionalno, obilježiti ćemo Međunarodni dan žena, 8. ožujka. Tom ćemo prigodom na gradskoj tržnici Kontrola dijelile promotivni materijal kojega su žene izrađivale na radnoj terapiji. Cilj akcije je upoznati žene s njihovim pravima, te ukazati na razne vrste obiteljskog nasilja kao i uputama gdje potražiti pomoć.

Obilježavanje Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama

22. rujna obilježit ćemo Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama, tradicionalno, na gradskoj tržnici Kontrola u Sisku. Tom ćemo prigodom dijeliti letke i promotivni materijal kojega su žene izradile na radnoj terapiji u Skloništu.

Obilježavanje Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama

Obilježit ćemo i Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, 25. studenog 2015. u suradnji s PU Sisačko-moslavačkom.

Senzibilizacija javnosti

Osim aktivizma i javnih, uličnih akcija, Centar za žene Adela će i u 2016. godini biti prisutan i u medijima:

❖ u lokalnim i nacionalnim tiskovinama:

- Večernji list
- Jutarnji list
- 24 sata
- Sisački novi tjednik

❖ na televiziji:

- HRT
- RTL
- NOVA TV
- TV NET

❖ Na radiju:

- Hrvatski radio
- Radio Quirinus
- Radio Banovina

❖ Na internetskom portalu:

- www.sigurnomjesto.hr
- www.centar-adela.org

Očekivani problemi u 2017. godini

Najveći problem u 2016. godini bio je nedostatak financijskih sredstava, iz razloga što još uvijek nije prepoznata važnost i stručnost kako Udruge tako i njezinih djelatnica Skloništa.

Obzirom na recesiju, očekujemo ponovno smanjivanje sredstava od strane MSPM i SMŽ. Ukoliko se predviđanja ostvare, to će uzrokovati velike probleme. Iste ćemo nastojati riješiti kroz sudjelovanje u Europskim projektima, odnosno kroz partnerstvo na tim projektima. To neće riješiti problem financiranja Skloništa, može ga malo ublažiti. Razlog leži u činjenici da kroz Europske projekte ne možemo financirati Sklonište prema propisanim kriterijima vidljivim u natječajima.

Financijska podrška i donacije

- Ministarstvo socijalne politike i mladih – trogodišnje financiranje/od 01.01.2016. – 31.12.2018.
- Grad Sisak – najamnina
- Sisačko – moslavačka županija

Partnerstva

- Centar za socijalnu skrb Novska
- Ženska soba – Centar za seksualna prava Zagreb

Suradnici

- Centar za socijalnu skrb Sisak
- Centar za socijalnu skrb Hrvatska Kostajnica
- Centar za socijalnu skrb Petrinja
- Centar za socijalnu skrb Kutina
- Policijska uprava Sisačko-moslavačka
- Policijska postaja Sisak
- Policijska postaja Kutina
- Policijska postaja Petrinja
- Policijska postaja Novska
- Policijska postaja Sunja
- Policijska postaja Hrvatska Kostajnica
- Policijska postaja Glina
- Policijska postaja Gvozd
- Policijska postaja Dvor
- Grad Sisak
- Sisačko-moslavačka županija
- Grad Novska
- Općina Martinska Ves
- Humanitarna udruga Sv. Quirin

- Udruga Projekt građanskih prava
- Osnovna škola Ivana Kukuljevića Sakcinskog
- Tehnička škola Sisak
- Industrijsko obrtnička škola Sisak
- Ženska grupa Karlovac Korak
- Rotary klub Sisak i volonteri Gimnazije Sisak

Plan rada za 2017. godinu

Plan rada za 2017. godinu izrađen je prema potrebama naših korisnika/ca te lokalne zajednice. U okviru ovog prikaza dajemo sažetak najznačajnijih aktivnosti.

Centar za žene Adela nastavlja sa svim dosadašnjim aktivnostima, programima i projektima. Projekte smo dopunile u skladu s potrebama prvenstveno naših korisnica/ka.

Kako smo kuću/Sklonište, nakon useljenje opremale vlastitim snagama uz pomoć građana i građanki koji su nam donirali potreban (rabljeni) namještaj, u 2017. godini, namjera nam je kuću dodatno opremiti, te zamijeniti dotrajali namještaj.

Također ćemo nastaviti i s radnom terapijom.

I u 2017. godini nastavljam suradnju s institucijama, državnim i lokalnim vlastima, te senzibilizaciju javnosti, aktivizam i medijsku prisutnost.

Godišnji plan i program rada Centra za žene Adela, za 2017. godinu prihvaćen je na redovnoj Skupštini održanoj 29.studenog 2016.godine.

Predsjednica
Marijanka Kovačević

